

“儿童友好+”模式 赋能乡村振兴新活力

——单县浮岗镇小王庄村建设“儿童友好乡村”侧记

近年来,单县妇联以儿童友好理念为切入点,立足“一米高度”看乡村,打造儿童服务圈,积极探索“儿童友好+”模式,赋能乡村振兴新活力,多维度优化儿童成长空间,完善儿童关爱服务,着力打造“儿童友好型”乡村试点。

浮岗镇小王庄村是中国美丽休闲乡村、山东省美丽乡村、山东省乡村振兴十百千示范村、山东省景区化村庄和山东省农村和谐社区建设示范单位。在单县妇联的指导下,浮岗镇小王庄村高起点定位、高标准规划、高质量提升,逐步完善乡村儿童公共服务设施,打造儿童专属公共空间,营造儿童友好村居氛围,逐渐打造成为“童趣、童享、童创”的儿童友好乡村。

儿童友好+文旅融合

小王庄村依托浮龙湖国家AAAA级旅游景区资源优势,整合野生动物园、木栈桥、玻璃栈桥、高空滑索、观光小火车等娱乐设施,积极与全县中小学对接,利用周末假期,开展环湖徒步一日

本报讯(记者 王雪)为振兴民族文化、传承戏曲艺术,8月12日上午,菏泽市豫东调传承发展中心揭牌仪式在盛世梨园剧场举行。菏泽市文联以及相关单位负责人参加了揭牌仪式。

揭牌仪式上,进行了精彩的戏曲演出。豫剧经典片段《打金枝》《对花枪》《包青天》接连登场,国家级非物质文化遗产大平调传承人、国家一级演员何西良激情演唱的《收姜维》将现场氛围推向高潮,赢得观众阵阵掌声和喝彩。

菏泽市豫东调传承发展中心主任王旭表示,新成立的传承发展中心将借助线上直播和线下演出等多种形式,组织公益性戏曲展演、戏曲教育和普及推广等活动。该中心将编排更多优秀传统剧目,为广大戏迷呈现丰富多彩的戏曲演出,不断提升菏泽市“戏曲之乡”的品牌形象,助力戏曲传承发展研究迈向新台阶。

游、亲子趣味游、休闲采摘、农事体验等活动,不断提升少年儿童吃苦耐劳的精神,培养对传统农业耕种的兴趣,养成勤俭节约的良好习惯,全面加强综合素质。小王庄村鼓励群众积极发展农家乐,改造民宿民居,建设了村民休闲广场、清农驿站、清农学堂,承接商务接待、游客住宿、团建培训,打造了集“产学研游”于一体的生态旅游、培训基地。

儿童友好+阵地建设

小王庄村目前已建成了约30平方米的儿童之家,内部配有儿童活动设施、图书等,建有完善的学习、活动制度。该村党支部对妇女儿童工作高度重视和支持,将妇联基层组织建设纳入党建整体规划,积极探索妇联基层组织新模式,不断扩大妇联工作的覆盖面。依托儿童之家阵地开展亲子早教、儿童安全知识宣传、读书绘画等文体活动,极大地丰富了儿童的假期文化生活,培养了他们的综合学习能力,深受家长和儿童的欢迎。

儿童友好+产业振兴

根据目前农村地区留守妇女、留守儿童较多的现状,浮岗镇在持续关心关爱少年儿童的同时,利用小王庄村清农学堂的家长学校,积极开展面点烹饪、电商教育、农业知识科普、亲子教育等业务培训,为在家的妇女提供一技之长。在小王庄村,成立了妇女创业就业基地,为周边的妇女提供园区务工、电商直播、旅游产品分拣包装、快递收发等岗位,同时在全镇范围内号召各类企业优先吸纳妇女就业,让妇女在接送孩子上下学的同时,可以增加一部分收入,改善生活条件,提升生活质量,实现双向共赢。此外,小王庄村党支部积极领办合作社,建成了占地436亩的现代高效农业产业园,其果蔬产品直供县内10家精品高端果蔬直营店,通过发展生态种植等特色产业,担起村集体经济重任,2023年村集体经济收入可突破100万元。

通讯员 谢丽 记者 王富刚



近日,菏泽市政协“委员行”志愿服务队联合市交警支队到妇联幼儿园南园区举行“道路安全知识亲子活动”,通过儿歌、视频、图片等形式普及交通安全知识,进一步提升了幼儿、教师的交通安全意识,初步形成家园合力,共同营造安全和谐的社会氛围。

记者 孟冰 摄

张体龙:以工匠之心 育时代新人



课教师张体龙说。

从教9年,张体龙始终坚守着自己的人生信条:“不忘初心,钟情教育事业;进取担当,勇攀教高峰。”今年,他被市委宣传部、市教育局评为菏泽市教书育人楷模。

为了促进教学工作,张体龙从不放松学习,始终坚持在实践运用中不断提高自身专业技术水平和教学能力。经过不懈努力,他不仅掌握了扎实的教育理论,积累了丰富的实践操作经验,还形成了自己独特的教学风格,辅导的学生多次在职业教育高考考试中取得优异成绩,他本人也先后获得山东省青年技能名师、山东省技能兴鲁职业技能大赛一等奖等荣誉。

张体龙在出色完成教学任务的同时,还积极投身于教学改革和教研服务,先后主编教材4部,主

持山东省职业教育教学改革研究重点项目1项。其中,他承担的《基于“1+X”证书制度下中职汽车车身修复专业“标准—实训—教学—平台”人才培养模式研究与实践》获得山东省职业教育教学成果二等奖,主持发明专利1项、软件著作权1项。

作为学校汽车专业带头人,张体龙还根据每位老师的知识结构特点与专长,分别侧重于传授辅导技能大赛的方法和技巧,提升其科研能力、教学水平等,使身边的专业教师发挥自己的特长,形成优势共鸣。

以校为家,专注职业教育。张体龙从“县优秀教师”“县首席技师”到“山东省青年技能名师”,增加的是荣誉,不变的是对教育的无限热爱和初心。记者 王振宇

侯登文:捧着一颗心来 不带半根草去



把“捧着一颗心来,不带半根草去”作为座右铭,把乡村教师这一职业书写得绚丽多彩。今年,他被市委宣传部、市教育局评为教书育人楷模。

他先后担任法制课和数学课。在教育教学实践中,逐步形成了自己的教学风格,注重亲身教育,师生相处和谐,有较强的课堂组织调控能力和课程创新能力。每当看到学生情绪低落时,他就会帮助解决困惑。侯登文说:“曾经有位学生不爱学习,了解后知道他的父母经常争吵,影响了他。我找到他的父亲,说孩子不爱学习是由于家庭原因,他父亲非常感谢,答应以后不会影响孩子,在那个时候感到非常欣慰。”

为响应国家号召,2020年9月,他支教新疆喀什地区英吉沙县实验小学一年,除了完成教学任务,还收了年轻教师作徒弟。2020

记者 张红艳



中共菏泽市委教育工委

菏泽市教育局

宋喜坊 菏泽秋季惠民消费文化展火爆招商

指导单位:菏泽市商务局、菏泽市城市管理局
主办单位:菏泽报业传媒有限公司
冠名单位:东明城投森工家具有限公司
协办单位:捷途汽车菏泽誉通体验中心
宣传媒体:菏泽日报、牡丹晚报及微信、微博、山河新闻APP、中国菏泽网、今日头条、抖音、视频号、直播等全媒体平台

展会日期: 2023年8月18日—20日 每日8:00—22:00
展会地点: 菏泽牡丹广场(大剧院广场)

这些老百姓喜爱的品牌都来啦!

上汽奥迪、红旗、WEY牌、长城哈弗、长城皮卡、上海大众、斯柯达、北京现代、比亚迪新能源、荣威、长安欧尚、奇瑞冰淇淋、捷途、领跑、领克、吉利汽车、长安汽车、五菱宝骏、北汽制造、凯翼汽车、东风风光、思皓新能源、上汽大通。

欢迎更多的车辆品牌参与!



往届惠民展资料图片

参展范围:

1、汽车、电车、电动两轮车等; 2、食品、红木家具、图书、工艺品等。

报名咨询电话: 18905308202 15965665219